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számú határozat értelmében közhírré 
tetetik, miszerint a Il ik alkeröletben 
megüresedett törvényhatósági bizott­
sági tag választása f. év november hó 
10-ik napján a Rohoska féle iskolá­
ban fog megtartatni.

Ezen választásnála474házszdmtól U77 
házsz.-ig terjeilőleg azon egyének bírnak 
szavazati joggal, kik az UK>2. évi or­
szággyűlési képviselőválaszluk név­
jegyzékébe felvétetlek.

Szarvason, 1902. október 30-án. 
Az elöljárók nevében.

Salacz, Grimm,
elsőjegyző. biró.

10026./ 1. 1902.

Hirdetmény.
Alólirott elöljáróságközhirré teszi, 

miszerint a község területén lévő köz 
ségi ktizdü'ő utak törzskönyveinek 
közigazgatási hitelesítése 19U2. évi 
november hó 3-ik napiának délelőtti 
8 es tél órakor log a helyszínén meg 
tartatni.

Szarvason, 1902. október 31-én 
Az elöljárók nevében:

SALACZ JÓZSEF, GRIMM MÓR, 
első jegyző. biró.

Társadalmi politika.
ii.

Kis részvényekkel működő nem­
zeti részvénytársaságok utján könnyű 
szerrel megcsinálhat a magyar tár­

sadalom mindent, amire az országnak 
szüksége van és amit a kormány 
egymagában évek hosszú során sem 
tudna létrehozni. Létesíthetjük a ki­
viteli czikkeink olcsó szállítására 
szükséges viziutakat, teremthetünk tel 
jesen hazafias irányban működő hajó­
zási vállalatokat, berendezhetünk min 
den gyárat, mely nagy kelendőségnek 
és bő fogyasztásnak örvendő czikkek 
gyártásával foglalkozik. Utóbbiaknak 
magunK biztosíthatjuk a fogyasztó 
közönséget, magunk adhatjuk meg az 
ország területére terjedő kiváltságot, 
mert magunk huzzuK a hasznot belőle.

Ilyen vállalatokkal hazánkban a 
küllőid nem versenyezhet, ezeket rin­
gok tönkre nem tehetik, mert a nem­
zet akaratával szemben tehetetlenek. 
Ellenben előmozdítják a nemzet va- 
gyonosodasát, mert mmden magyar 
állampolgár résztvehet bennük, még a 
szegényebb is. Részt vehet a válla­
latoknak minden alkalmazottja és igy 
fizetésén kívül részvényeinek osztalé­
kát is élvezheti, melynek megszerzé­
séhez munkájával hozzájárult. Baj a 
részvényeseket nem érheti, mert sen­
kinek sem kell egy vállalatban sok 
részvénynyel érdekelve lennie ; részt 
vehet sok vállalatban és igy biztosít­
hatja magát az ellen, hogy egy vál­
lalat pangása esetén nagyobb vesz­
teséget ne szenvedjen. Az pedig, hogy 
minden nemzeti vállalat vesztességgel 
járjon : el sem képzelhető. Ezeket a 
vállalatokat sem vám — és kereske­
delmi szövetség sem kereskedelmi 
szerződés nem károsítja, ha még olyan 
rosszul volnának is megkötve. Ved- 
vámot állított föl bennük a nemzet, 
melyet senki ki nem küszöbölhet, ha 
a nemzet nem akarja. Mert nemzeti 
akarat a legszilárdabb védvám. Azt 
nem lehet ledönteni.

A kis részvények rendszere nem 
károsítja meg a nagy tőkét, illetve 
annak tulajdonosait, mert ezek is

vehetnek tetszés szerinti részvényt 
és a mellett lehetővé teszik a kis em 
bérnek is, hogy részvényekét vegyen és 
egy kis vagyont gyűjtsön magának.

Beleillik e rendszer még a párt­
keretekbe is. Szabadelvű, mert nem 
zár ki senkit; részt vehet a megal­
kotásában mindenki. Alkalmas arra, 
hogy a nemzet közgazdasági lügget- 
lenségét megerősítse és igy a íügget* 
lenség teljes megszerzését elősegítse; 
e mellett elsősorban a nép jólétének 
előmozdítását, a népnek munkaadás­
sal való kereselnyujtást tűzi ki czél- 
jául. Alkalmas tehát ez a rendszer 
arra, hogy a magyar társadalom leg­
szélesebb rétegeinek — meggyőződé­
sének feladása nélkül — az együtt­
működést lehetővé tegye.

Az eszme megvalósításához azon 
ban szükséges, hogy olyan férfiak 
álljanak a nemzeti vállalatok élére,1 
akikben mindenki megbizhatik. Nem 
szabad visszaéléseknek történni a köz 
vagyonnal. Nem szabad, hogy egye­
sek a rendszert önös czélokra kihasz 
nálják és a nép sorsával mitsem tö­
rődve, csak a saját vagyonúi növelé­
sét tartsák szem előtt.

Jó vezérekre, becsületes vezérek 
re van csak szükség ebben a nem 
véres, de nehéz gazdasági harezban.

Főuraink és egyéb kiváló embe­
reink régebben dicsőséget helyeztek 
abba, hogy a nemzetei csatába és a 
csatában győzelemre vezessék, mikor 
a világot bámulatba ejtő harcainkat 
vívtuk. Most nem kell véres csatákat 
vívni, a mivelődés a közgazdaásgi 
kérdéseknek csatákban való elintézé­
sét mindinkább háttérbe szorítja. De 
harcot állandóan kell vívnunk, a lé­
tért való küzdelem nem enged nyu­
galmat egy nemzetnek sem Vagy ha 
lacunk, vagy elpusztulunk. Megállás 
nincsen.

Más vezérekre van hát most szűk 
.ségünk. Nem stratégák kellenek, ha­

nem föltétlenül becsületes, tisztakezű 
férfiak és okos tejek. Van ilyen ha­
zánkban, hála Istennek, elég. Az And- 
rássy Apponyi, Batthyány. Cziraky, 
Eszterházy, Hadik, Majlath Szapáry 
és Széchényi családokból anvian áll­
hatnak a társadalmi mozgalom élére, 
hogy egyiknek sem kell túlságosan 
sok munkát magára vállalnia. Vezér- 
embereink közt is van nem főúri 
származása férfiú elég, kiben a nép 
megbízhat. Álljanak ezek is a nem­
zet elére és vállaljanak vezető szere­
pet ezen a téren is.

A kormánynak is hálás föladat 
jut. A részvények befizetését a pos­
tatakarékpénztár útján lehetővé tehe­
ti, ellenőrzést gyakorolhat, a vissza­
éléseknek gátat vethet, befolyást gya 
korothat egyes gyárak létesítése he­
lyének megválasztásában, stb.

A nemzetiségi kérdést is — né­
zetünk szerint — csak társadalmi po 
litika utján lehet kielégítő módon 
megoldani. Közgazdasági eszközök­
kel kell a nemzetiségeket meghódí­
tani. Most szidjuk őket, ahol csak 
tehetjük. A szidással az erőszak a1- 
kalmazásának ajánlásával nem me­
gyünk semmire. Bármennyire szidjuk 
nemzetiségeinket, azok barátságosabb 
indulatott irányunkban azért nem mu 
latnak. Ha egy-egy izgatőt a törvény 
keze sújt, börtönre vetik vagy kiuta­
sítják : ujongunk. Ez nem helyes 
mód. Sajnos, hogy ilyen eszközöket 
is kell alkalmazni, de nem kívánatos 
az alkalmazásuk. Minden ilyen mó­
dón sújtott izgatóból martír lesz. Ha 
kimegy faj rokonai hazájába, ott tart 
karokkal fogadják és együttes erővel 
gyaláznak bennünket tovább Célt te 
hát ezzel nem érünk ; ezzel a rend­
szerrel ezek szerint fel kell hagyni.

A magyar társadalom eijaiása 
nemzetiségeinkkel szembe eszünkbe 
jutatja az adómát arról az apái ól, 
aki fiáról egy ismerősének igy pa-
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öreg ember vagyok. Én mir leszámol­
tam as éleltel — igy keidé bestédét a* agg 
Leánya ott tilt igya mellett ■ ügye lemmel 
kiaérie minden mozdulatát.

— Kívántad és cn elmondom úgy, a 
mint történt. Megvallom a* igatat. Nem te­
szek hozzá semmit el sem veszek belőle.. . 
miért is tenném. ..

Végig siiniti homlokát kezével, aztán 
kis gondolkodás után folytatta :

— Szegény emberek voltunk, földhöz 
ragadt szegények. Két kezünkkel kerestük 
meg a mindennapi kenyeret z bizony na­
gyon sokszor megsózták azt verejték csepp- 
jeink. . . De mi ezért nem zúgolódtunk Is­
ten ellen.

Szerettük egymást, vagy legalább azt 
hittük, boldogok voltunk, a mint szegény 
emberek boldogok lehetnek.

Anyád szép volt, nagyon szép fiatal 
korában » nekem ő volt egyedüli vigasz­
talóm. . .

Most egyszerre elkomorult az agg és 
zokogni kezdett; szemeiből könnyek gördül­
tek alá.

— Egyszer künn voltam a mezőn, 
anyád otthon maradt.

Fáradtan, kimerültén tértem haza nap* 
nyutakor s ekor .... ekor . . .

A zokogás erőt vett rajta s elfojtá sza­
vait. Kis idő múlva magához tért és folytatta

— A kis szobát üresen találtam. Min­
den ajtó tárva nyitva volt. Feleségem nem 
volt otthon. Később tudtam meg, hogy hova 
ment. Kéeőn volt minden. Elcsábította őt a 
pénz, a csöngő aranyak. Itt hagyta szegény 
lakását, alacsony sorsából felemelkedett ma­
gasabbra . . . magasra, hogy annál nagyobb 
legyen — a bukása. Elutazott külföldre a 
földes úrral.

A szegény embert elragadta az in 
dulat, görcsösen szorította az Ökleit. A 
leány figyelemmel kisérte minden tettét s 
nem mert szólni . . . kitudja miért ? • . 
Az agg ismét viszatért nyugodt álspotába. 
Halkan nyugodtan kezdé ismét:

— Aztán egyedül maradtam, teljesen 
egyedül. Akkor lett csak igazán keserű az 
a kenyér, a melyre izzadságom csepjoi hullo- 
tak. Szomorú lett ez az élet, komorak, sö 
tétek napjaim. Jöttek percek, mikor zoko­
gásban törtem ki s kínomban a hajamat tép­
tem, mig máskor reményem is elveszett. .. 
Azt hittem, legjobb nekem a föld alatt Ott 
nem lesznek emlékeim, nem kell küzdenem 
s » bánat sem kisér el oda senkit. Ekkor 
voltam igazán szegény ....

— Még egyszer láttam őt. — Ott ^ül­

tem künn a ház előtt a pádon. Este volt 
A nap lement és én pihenni t’rtem. Egy­
szer csak meg zörrent a ház rneV-tt a bokor. 
Hirtelen arra néztem. Egy K- ^-asszonyt 
láttam közeledni. Teste rongyokba volt burkol­
va, tagjai oly véznák, soványak voltak; 
arcza halvány, beesett, bárján egy csecsemőt 
tartott s szorongatta kiaszott kebléhez.... 
En feléje közeledtem, aztán ... a keblére 
borultam. Mit is tehettem volna ? Hisz olyan 
gyenge volt. Bocsánatot kért, megbocsajtot- 
tam neki ! . . Éppen jókor, mert nem so- 
kara meghalt. — Tiszteld emlékét. Anyád 
volt. Ez volt szomorú története. Ezzel tar­
toztam neked.

Mintegy megvigaeztalódva nézett leá­
nyára az öreg ; köhögni kezdett, a sok be­
széd egészen elgyöngitette. Majd hirtelen • 
leányra pillantott.

— Miért sirs !
— Nagyon fáj atyám !
— Ne airj. Anyád volt ; elcsabitota

a pénz. I
— Atyám !
Az agg megragadta a leány kezét. 

Szemébe nézett. Tudod-e, mitől kell tartóz­
kodnod ? Anyádnak (anyádnak sorsát) el ne 
feledd soha.

— Nem atyám . . .
— A gazdag urfiaktól távol tartsd ma 

gad Ök pénzt adnak csak neked, de tőled 
elrabolják azt a kincset, mit pénzért vissza

váltanod nem lehet, elrabolják a becsületedet.
Az agg gyengülni kezdett, fője egé­

szen lehanyatlott párnáira.
— Egy ifjút latum s 'tální erre, min­

dennap erre jo. Gazdag ember fia, ne higyj 
neki.

— Atyám! zokogásban tört ki a 
leány ....

— Igen, csak nevezz atyádnak ! En 
neveltelek fel, én tartottalak karjaim köpött 
kis korodban. Nevezz atyádnak !

Elhalgatott az agg, homlokán verej 
ték cseppek gyöngyöztek : remegett Eről­
ködve ejté ki szavait

— A gazdagoknak ne higyj . . . inkább 
koldust szeress, mint gazdagot ! Utáld a 
pénzt • • •

Még sokat akart mondani. Erőlködni 
látszott a szó elhalt ajkain, szemei elhomá 
lyosultak.

A leány heves zokogásban tört ki: 
térdre borult az agg ágya mellet. Kezeit 
összetette s esdekelve nézett az aggra . . . .

— Késő, atyám, ki tehet róla ha 
szeretem ! ?

Az agg pedig már nem hallotta sza- 
vait . . lelke felszállt a mindenhatóhoz.

A leány pedig ott maradt és sirt, sirt, 
keservesen.



raszkodott: „Nem értem ; ez a kö­
lyök nem szeret, pedig minden nap 
meg verem*

Erőszakkal sohasem fogunk ma- 
gvarositani Ezt si'jút történetünkből 
megtanulhattuk volna már. Elég ke­
serűséget okoztak nekünk az erősza­
kos németesitési kiserietek. Minden 
kísérlet megtört a szivoságunkon. Mi 
jogon tarthatjuk a köztünk élő nem- rokon 
zetiségeket kevésbé szívósaknak ? Ha 
azonban Mária Teréziát, a nagy ki­
rálynőt még több hozzá hasonlatos 
követte volna, el se képzelhető : mi­
lyen kevéssé magyar volna ma ez a 
mi hazánk.

Magyarosítani csak társadalmi esz 
közökkel, a lakosság jólétének eme- 
iiséveL beolvasztás utján lehet sike- 
rcscn*

Á nemzetiségeket békés utón kell 
újból meghódítani. Erős akarattal e 
téren kilehet vívni a sikert.

A borválságot leginkább tenger­
part felől közelíthetjük meg. Számos 
magyar megy télen-nyáron valamer­
re a tengerpartra. Fogadják meg 
azok, akik ezt tehetik, hogy néhány 
évig nem mennek küllőidre, hanem 
kizárólag a magyar tengerpartra. Nem 
mennek Abbáziába a Riviérára, 
Osztendébe, kültöldöfl pénzt pazarol­
ni, hanem hozzájárulnak saját tenger 
partunk értékének emeléséhez és — 
meglássák, a hódítás terén meglepő 
lesz az eredmény.

_ ... . I biionvitie többek kötött at at eset is, hogy
egeszményibb kifejezője az ember I kozott volna, a glük hogy a fel I ax igazgató lelkészt névtelen levélben, agyon
nemesebb lényének. A nagy társadé-1 de m, « ,„Ll f.g,.g.ltík1 h. . nekik n.n,.e.«8
lom, amelyet annyi elv, nézel, állás I j«l-« -»gm - mm. .ok mi. esőibe. ^ ^ ^ ^ A mikor „m
érdek darabol végtelen sok osztályra, rosszakaratou fordul meg 1 I hasenált, akkor előálltak attal a „bi-
egyesül a kegyeletben. A szeretet, a - Hát! tolvaj U«üir Jónás 0>€ képteIen váddal, a melynek min-
hala, az emlékezet lángja ég a szi- kereskedő Wertheim szekrényének kulcs« ^ ^ hatugság, mert a feljelentő már
vekben és C szent tűznek kifejezője elvesztette. A kulcsot az olt szolgálatban te I ^ mlgké bose<l, a bogy meghallotta hogy
azon ténjre, melyet az elhunytnak vő 15 éves cselédleány találta meg, de ötről a ri lmaEá,jért .törvény elé "kerül. A
hátrahagyottjai felgyujtalnak a SÍ- | gazdájának — dacára annak, bogy az keres | _ _ Jal .ukt« -zm A r4<r»l marást

Újdonságok.
— Halottak napja. Városunk la­

kossága az idér. is szokott kegyelet­
tel ünnepeli meg a hatottak napját. 
Az élő város lakosai tömegesen kere­
sik fel a hatoltak városát. Megeleve- 
nült a sírok néma birodalma, világos 
ság gyűlt ki az őrök sötétség gyászos 
színhelyén. Régi szép hagyomány ez 
egyidejű azon kegyelettel, a meiylyel 
elhunyt szeretteink emlékének áldo­
zunk. A hidegen bíráló ész azt kérde­
zi ugyan : miért e hiú csillogás, ez 
érthetetlen fényűzés az enyészet e ri­
deg, sötét országában PHagyjátok há- 
boritlanul álmodni a halottakat az ő 
végtelen igénytelenségükben, ők nem 
kívánják többé a ti mozgalmas tün­
tetéseiteket 1 Lehet, hogy az elvont ér­
telem igy ítél, de az emberi szív til­
takozik e kegyelettagadd kiritka ellen. 
Van abban valami lélekemelő, mikor 
az élő világ ünnepeli a porladozó 
emberiséget, mikor az önző halandf 
azokhoz íordulrokonszenvével, ragasz­
kodásával, akik többé nem viszonoz­
hatják azL A holtak iránti kegyele

- dacára «nnak, „ogy « nure, ^ „ir alább „411t. A rágalmazást

Í
p   iifiD szolt semmit, liánéin tölhiWflal ■ . . ., . .. . . • » » .e nem eeou » , , , I a fö cinkosok egyik a másikára akarják bán

•a a kedvező a a ma a a ., I tani, mert félnek a törvény büntető hátai­
ul ny. tattá a szekrényt s onnan nagy I
isszeget elemeit. Az áruló az uj 100 ke 1
-onás bankó volt. A tolvaj cseléd leányt a I -- Helyetestttés. Filyó György tanítórendőrsé' letartóztatta s úgy látszik, hogy I lemondásával az örménykuti tanítói állás

bűntárs a leány édes .„„. .olt K.Wnb., „gU^.U A. egyházi elnokeég ezen 4( 
ez ügyben . rendőrség fulyt.tj. . njnm. U.. -^e.gkn,«,, - S«r.k. Ann.
„xa. I IV éves tanító képezdészszel töltötte be. Az

a u I „ , ... .... , .. ...„ «mUlilniM«. A I örmény katt állásért illetőleg oda való áthe-— Reformatio emiekiinwpe' a 1 J .
• a u,-.., oervlrúr i«lrnlAi f hó I lyezését: Higd János fnrugri tanító kérvó szarvasi ág. bitv. ev. egyház iskolai i. no i j i ej

31-én ünnepelték a reformatio emlékünnepét I oyezte.
Az Összes iskolák növendékei aa uj-tem-1 _ Elvi jelentősége és nagy fontos-
plombán gyűltek össze. Megható volt, a midőn I eáge határozatot hozott a közigazgatási 
a gyermeksereg ajkairól fülhangzott a protes I bíróság a gardáknak cselédjeikkel szemben, 
tánsok vallásos, harezi riadója „Erős vár a I ezek betegsége alkalmával fennálló kötele- 

mi Istenünk. Az ünnepi beszédet nt. I eettségükre vonatkozólag. Egy concrét eset 
Z v a r i n y i János ág. lelkész tartotta. A I boa ugyanis kimondotta, hogy a gazda cse- 
gyermekek felfogásához mért, ecép beszéd | |^j6 ut4n minden esetben tartozik a kór- 
teljesen lebilincselte a gyermeksereget. I biti költségeket 3Q napon át fizetni. Fen-

_ Bizottsági gyűlés. A* ipariskola fel I náll tehát a gazdának ezen kötelezettsége
ügyelő bizottsága okt. hó 28 án gyűlést tar I még akkor is, ha cselédjét a kórházba szál 

tott Marsai János elnöklete alatt. Az igazgató litást megelőzőleg már a lakásán gyógyittat 
jelentése szerint az ipariskolába összesen 193 ta és pedig tekintettel arra, hogy az otthon­
tanuló iratkozott és pedig I. oszt. 66, It. való gyógykezeltetés mennyi időt vett igény.
59, III. 39 csupán rajzra 29. A gyűlés több I be. Ez elvi jelentőségű határozatot a közigaz 
tanulót felmentésre ajánlott. Végül Petróczy I gatási bíróság azzal indokolja, hogy az 
íároly bizottsági tag indítványozta, hogy a* I 1898. évi 21. t. ez. 5. §-a a gazdát a kórhá 

ipariskola 3 osztálya mellé, egy „előkészítő“ w költség viselésére kötelezi. Nem tekint- 
osztály szereztessek. A gyűlés magáévá j hető tehát o kötelezettség teljesítésnek a ha­
te: ie Petrócy indítványát, s megbízta I tározat szerint az a körülmény, hogy az 
íutlik Endre ipariskolái igazgatót, bogy I illető cseléd már megelőzőleg rendes orvosi 
ebben az ügyben érintkezzék a községi elöl I ápolásban részesült, de nem kórházi ápolás- 

' árósággal, bogy minél előbb jöjjön létre az I ban. Ez a határozat is n.gy mértékben ősz 
előkészítő osztály, a melyre égető szükség 1 töuzi a gazdákat arra, hogy cselédjeiket mi 
van mert körülbelül 25 — 30 ipariskolai I nél előbb beirattassák az Országos Gazdasá- 
tanűló sem nem ir, sem nem olvas. I gi Munkás és Cselédsegélypénztárba, meri
_ A kiüldözött tanító. Lapunk múlt ez esetben akár saját lakájukon, akár a
heti számában „a kiüldözött tanító" czimen kórházban ápoltatták cselédjeiket, a felmerült 
;; "közlemény jelent meg, a me.yben köveket csak előlegezniük ke.,, mert a

l.punk Védelmire kél F i 1 y i György I petizlkr lm a cselédei nem a g.ed, hib.já- 
1 P , . ..XI T.Z.» • ..a I bó érte a ba eset, ezen költségeket minden

-rr *
. ékéi. Ismervén « ügyek s.emke,, mimlen *<**•, . k. «elődje,. . mn„ki,,én.u,m,l 
1,1,ni vid.skodiss.1 védelmé« kelünk .. Rnh.mo..„ n»,ek«,k .«kn.k .

ieatsigtalanul megliurezelt t.-itó-.L akkor .«4"». . k,k sietnek b,«o„..n, m.guc 
* , a midőn njilv4«o..4g elé koa.uk -imlra , m.nkispéntlir íldisirt. N.gy

1. “ménykuri nép b,gyomé,,,o, ,.„i,4i «rieyu mo,g,l»,n ,ndult meg , v.deken
*,2™,él- Filyo Oykrg, .«bél «emé- célból, bog, Orsiig», G,=d.sag.
f' nem i, ismerjük, d. védőimé,. Műnké, és Cléd.ógélypénsU« alk. m, I, 
kolünk, mer. Filyi Clyőrg, ml, Mikiik ,.gy Hí«» meg„mon„ mmden „egon, ombornek 
bldik laiiité . ki. »« ürmén,k«,i „ép s hogy ,ly módon .onk.se maradjon téjéko 
ugyszélvén eme iskolából ki«..,«. Hogy "°™«’ emborbar,,, ,n,esmeny.
aiürménykuti nép semmi,öl ,em riad. vi.«a, .11««'»= =* senk,.« legyen megfosstv. ,,, 
ho-y FUv-l György tanilójét kialdk.ze, "«k .imogatésélél lijékosallansig. ,n,,,t. 
no0y ínyo J •V J I Naponként veszszük a bi.L az ország mm
den részéből, bogy minden valamire valói

meg állapítását az összes hivatalnoki személy 
zct fogja végezni, hogy végre valahára 
rendbe jöjjön. Ennél a pontnál egy kis vi­
har zúgott végig a tárgyaló termen, de csak 
lamar kiderült az ég — s a személyeske 
dós helyébe, a közügy lépett. Ezzel a gyű 
és végett ért.

— Presbyterl gyűlés. A szarvasi 
ág. hit. ev. egyház tanácsa f. hó 4 én tart 
gyűlést.

— Reformátió ünnepe. A helybeli fö 
gymnasiumban a múlt Lo 31 én szünet volt 
amennyiben o napon az iskola dísztermében 
a reformátió emlékét ünnepelte a tanari kát 
és a prot. tanuló ifjúság. Az iskolai tinne 
pélyt, mely énekkel vette kezdetét. Benka 
Gyula, fógyron. igazgató, nyitotta meg. Utá 
na Enyedi Sándor VIII. o. t. olvasta föl 
„Bertalan éj“ czimü alkalmi vonatkozású dől 
gozatát. Majd Melis János, vallástanár, fej 
legelte tartalmas beszédben e nap jelentősé 
gét — Az ö beszédjét követte Ács Albert 
Vili. o. t. szavallata. ki Béry Gyula. Luther 
czimü költeményét adta elő. — A lelkes 
hangulatú ünnepély az „Erős vár ami Iste 
nünk“ kezdetű egyházi ének eléneklésével 
ért véget.

— Felfüggesztett esküdt Viszkok 
András községi esküdtet állásától a jáiási 
főszolgabíró felfüggesztette. A felfüggesztés 
nek állítólagos oka az hogy a nevezett es 
kiidt az országos gazdasági munkás és cse 
léd sogélyző pénztárról becsmérölog nyilat

Silhouettek.
Mily bájos fény sugárzik széniedből, 

mily vidáman tekintsz az életbe — szép 
kis leányka! Mily boldog és mily kiváncsi 
» tekinteted ! Szerelnéd fellebbenteui a jövőt

Kimondhatatlan, mérhetetlenül nagy a 
j te boldogságod !

Vájjon Ö nyujtja-e azt neked, ö, a 
férj, kinek neje lettél ?

és Isten szavát
Te tudod és érzed azt szegény ember-, 

.1 társam! Szived, lényed, minden ized fel- 
s tekinteted! Szeretnea leneoDemeui a juiui ■ Miért hajolsz tágranyilt, aggódó, fáj I ]4za(j felháborodik ellene ! ^ ajjon le fogod-e
eltakaró fátyolt, nemde? Vájjon mi rejlik I dalmas tekintetű szemmel gyermeked bői- I Ry(.zni a szörnyet avagy el fogsz-e te is
al»tla ? Oh, bizonyára nem más, mint a I csője fölé » Talán kérdezed : hol maradt a I vérzeni mint elvérzett eddig annyi százezer
nagy, határtalan; kimondhatatlan nagy bol- I boldogság, a végtelen, határtalan boldogság, boldogtalan társnőid érczlábáinak súlyos 
doggigi I nelyet lelked sejtett ? Az, a mi piczi gyér- | fttóee a]aU?

Kívánságaid, vágyaid azt súgják neked I meked szemeiből feléd sugárzik, csak csekély
te Í5«, tiszta lelked összes bizalmával hitelt része annak ! Te pedig teljes, egész, osztat
ads. ezen sejtelmes sugalomnak, nem is- I lan boldogságot kerestél é. vártál ! 
mered még a világot, melybe lepni készülsz, | Szegény balga nő, te! Egymagad 
nem ismered még az embereket, kik az I akaro(i a férfi szivét bírni ? Tanulj lemon- 
élet küzdelmeiben egymást űzik, egymás I jauj | ; y BZabad s lekötve csak te vagy !

„mc, nagyobb erkölcs.elonség, min, kl.épni «»égben é«.kezl.,o, .arrnnsk a munkás
,, ember ,«Véből é. kebléből . lemé«« Pé“'* ‘«mer,eiéso =~l|»Wl.l=“-^«1,*;

1 let népes volta es a lelkesedés, a meiylyel
mindenki, kinek ez módjában és tehetségé­
ben áll, a munkáspénzlár működését elő­
segíteni igyekszik, biztos reményt nyújt arra, 
hogy rövid idő alatt minden jóravaló gazda­
sági munkás és földmivelő tagja lesz a mun 
káspénztárnak.

— Halálozás. Thury János szarvasi 
születésű budapesti gyáros október 26*án, 

Móg nagy kebledben a félelem, még | 69 éves korában meghalt. Thury János az
nem tudod megtagadni a Molocbtól a köve­
telt áldozatot, mindinkább nő telkedben a 
boldogság utáni legyőzhetetlen vágy!

Hisz nem vágyad idézi a boldogságot1elet KUZUeimeiUöii . gaU1 j 1 V szauau S leKUlvu csn*. ic I I ----- ----- "F - ,
ellen ádáz küzdelmet folytatnak és téged I IIa kételkedői: vessd a tekinteted a bői- 1 Eléd jött az hivatlanul, kereseilenul . b vég 

.. . , «.-...I e___ I. e__ I I tnlon nnrrv mélv. mérhetetlenül mély aellenséges érzülettel fognak fogadni ; árgus 
szemekkel fognak őrizni ; minden tekinteted, 
minden mozdulatodat lesni fogják.

Természetesen legelsők lesznek kedves 
barátnőid, kik szeretetet és barátságot szín­
lelve gonoszkodásaikkal és ármányaikkal 
eürll felhőt vonnak majd lelked tiszta lég 
köre fiilé.

Ez lösz, kedves gyermek, első csaló­
dásod !

csűre

Lemondás !
Mint az czerfejü Hydra áll előtted a 

convcnientia és mutatja az utat, melyen 
járnod kell; a szörnyeteg nem kérdi mit 
szenvedsz, nem törődik életed nyomorúsá­
gával ! Vér és könnyek jelzik útját cs ezen 
kell haladnod, ba nem akarsz azon sok

télén nagy, mély, mérhetetlenül mély a 
boldogság! Félsz talán kitárni előtte kar­
jaidat ?

Elvesztetted a bátorságodat boldognak 
lenni ?

Vagy talán már későn jött a bol­
dogság ?

Sok fájdalmat fog neked okozni, sok , közzé sorozlatnii akiket el.
könnyedet fogod miatta ontani : szivemből I ” 
kívánom: könyhullatásra több okod ne I ,aP0S'
legyen. I Erkölcs ! Ezt hangoztatja folyton vé-

i résén habzó arája és nem gondol arra, hogy

ipar fejlesztése körül nagy érdemeket szer­
zett, s azért a király az arany nagyérdem- 
kereszttel tüntette ki. Thury halála a 
szarvason általános közbecsülésben álló 
Marsai családot is gyászba borította. A 
gyászbaborult család a következő gyászjelentést 
küldte be hozzánk : Alulírottak mélyen szó 
morodoit szívvel tudatják úgy a maguk, 
valamiül az összes rokonság nevében, hogy 
a szeretett férj, édesapa, nagyapa, sógor, 
illetve testvér és rokon Thury János úr gyá 
ros, a kis és nagy arany erdemkeroszt tu­
lajdonosa. VI. kér. válatztmányi tag ez évi 
október hó 24*én éjjel */4l I órakor, élőiének 
69 ik, boldog házasságának 45 ik évében, 
rövid szenvedés után jobblétre szenderült 
A megboldogult hült tetemei folyó hó 26 án 
délután 4 órakor fognak a gyászházban : 
VI. kér. Lehel utcza 8/a. szám alatt, az ág. 

evang. egyház szertartása szerint mcgáldatm
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* a kerepes! úti temetőben örök nyugalom­
ra helyeztetni. Budapest, 1902. október hó 
25 én. Áldás és béke poraira ! Thury János, 
né szül. Pozdech Ilona mint neje. Thury 
Ferencz, Thury Ilona férj. dr. Magyar Nán 
dómé, Thury János mint gyermekei, dr. 
Magyar Nándor, Thury Jánosné szül Ko- 
necsny Ilona mint veje és menye* Pilinsz­
ky Zsigmond. Juni. Gézi, Tibor és Attila. 
Thury Jani, Mátyás és Ilonka mint unokái 
Thury Gálo-. özv Ammer Mihályné szül. 
Thury Anna mint testvérei.

— A szerencse olyan, minta üdére, az 
emberek gyarlósága abban tűnik ki, hogy 
szerencséjüket egész életükön át ott keresik 
— a hol nem találják. A szerencse olyan, 
mint a üdére, maga mutatja meg magát, 
csak észre kell venni. De aztán meg is kell 
fogni. A meddig a fénye világit, addig kell 
kapárni utána. A legutóbbi sorsjátékban a 
legnagyobb nyeremény, a 600.000 koronás 
jutalem. a Wolf Hugó bankháza által eladott 
•/8 beosztású sorsjegyre eset és igy ezen leg 
szerecsésebb föárusitó egyszere nyolc sze­
gény embert tehetett Inldoguá. A hová a 
szerencse egyszer betette a lábát, ott jó ide 
ig meg is zsok'ót maradni, kísérelje meg 
hát mindenki sze-encséj t és rendeljen osz­
tálysorsjegyeket Wolf Hugó bankházában, 
Budapest, Bálvány-utca 10. Az uj terv szó. 
rimi, 5000 nyer ményuyel szaporított XI. 
sorsjáték el?ö osz ályának húzása már 1902. 
évi november lv> 2<>. és 21 én tartelik inog. 
A sorsjegyek a. a : egy egész 12 K., eey 
tél 6 K., egy negyed 3 K.. egy nyolcad 1 
K. 50 fillér.

— Elgázolta a vonat. Rémes szeren­
csétlenség történt nz orosházi vasútállomá­
son. Egyik von»t elgázolta egy vasúti tiszt­
viselő feleségét, ki iriózl «tő sérüléseibe rög­
tön belehalt, ''z rvas (elől délután érkezik 
Orosházára a ti2t4. számú személy vonat. 
Bajor Nándor nyug. pály «felügyelő neje ép 
pen ez időben baUdt Keresztül a sim-kon, 
melyen a személyvonat robogott. Az asz 
szony süket volt- nem halott* meg a figyel 
meztető kiáltásokat s igy megtörtént a sze- 
renszétlenség. A vonatot már nem lehetett 
megállítani s a mozdony elütötte Bajer Nán 
dómét, ki a kerekek alá került irtózalo 
san megcsonkítva maradt a síneken. Néhány 
percig még élt ; az orvosi segítség hiába 
való volt, nem lőhetett életlen tartani. A 
vizsgálatot ineginditták s ez fogja kiderítő 
ni, hogy az elgázolt asszonyon kívül terkel 
e még valakit felelősség !

Vidéki hírek.
— Hamis pénz * csabai vásáron A 

csabai országos vásár második napján, szóm 
haton letartóztattak egy asszonyi hamis pénz 
forgalomba hozatala miatt. Az asszony Mé­
száros Máriának vallotta magát s azt mond­
ta, hogy szentesi illetőségű. A ligeti hid 
mellett akart sült gesztenyét vásárolni s az 
árusító asszonnyak öt koronással fizetett. A 
gesztenyés asszony nem akarta elfogadni 
az öl koronást ; emiatt hangosabb szóváltás 
keletkezett, ami felhívta a közeli járőr fi­
gyelmét. Midőn a csendőrök a szentesi asz- 
azonyt kérdőre vonták a hamis pénz miatt, 
ez még egy öt koronás pénzdarabot eresz­
tett a fö'dre s ráakart lépni. A'műveletet 
észrevették s kiderült, hogy ez hamis. Mé­
száros Máriát kihallgatta a vizsgálóbíró is 
és azt vallotta hogy a két hamis pénzdara­
bot egy bársony nadrágos fiatalérabcriöl kap 
ta váltás közben. A vásárban hamar elter­
jedt a liir és nem kát ötkoronásról, hanem 
ötszáz hamis ezüst forintosról folyt a szóbe­
széd. Az a szonynál még hét ezüst koronást 
találtak, do ezek nem voltak hamisak.

— Békésmegyei asztalos találmánya. 
Rácz Sándor ücsödi születésű ■ illetőségű 
müasztalo«, a puhafának virágokkal meg 
munkálására vonatkozó találmányát. Síké 
rült minták kapcsán gyulai asztalos iparos 
polgártársaink bemutatta, akik arról nagy 
méltánylással szóltak. Rács Sándor életre 
való találmánya tényleg meg is érdemli a 
figyelmet méltánylást és aa elterjedést.

— Községi tűzbiztosítás! szövetke­
zet. Csaba város legutóbbi gyűlésén tár 
gyalták a jövő évi költségvetést, e a „tűz 
biztositás* tételénél Szeberényi Zs. Lajos 
felszólalt s azt mondotta, hogy Csabáról 
120—140000 korona megy ki évenként

tűzbiztosítás! dijképen egyes társulatokhoz 
Ez óriási összeget Csabán lehetne tartani 
szövetkezéé utján. Kérdi, hogy nem lehet 
ne e szövetkezeti alapon községi biztositó 
társulatot szervezni, mely nem nyereségre 
dolgozna ? — Haan Béla szépnek tartja ez 
eszmét, de ki vihetelleunek.— Rosenlhsl lg 
nácz szintén kivihetetlennek tartja a dolgot, 
mig Fábry Károly helyesli az eszmét, Be 
liczey Rezső pedig egy bizottság kiküldését 
indítványozza. — Végül azt határozták, hogy 
a képviselőtestület egy később tartandó gyű 
lésen újra megvitatják ezt a kérdést.

— Óvónők köre. A békésmegyei óvó 
nők mozgalmat indítottak óvónői kör alaki 
táss végett, melynek keretén belül hatható­
sabban munkálhatják hivatásuk körébe tar­
tozó és egyéb ügyeiket. A Kisdednevelök 
Országos Egyesülete összetartja ugyan a 
magyar óvónőket de a gyakorlatban szüksé 
ge-uck bizonyult, hogy vidéki körök is ala­
kulj *nak, melyek aztán szoros kapcsolatban 
állj inak a központtal. Az óvónők Rezey 
Sziiviust tanfelügyelő buzgalmát és jóindu- 
lal.it kikérték czéljuk támogatására s igy 
nem lehetetlen, hogy nemsokára megtartja 
alakuló közgyűlését a Békésmegyei Óvónők 
Köre.

— Nem akart katona lenni. Sinka 
József mezöberényi legénynek, kit a sorozó 
bizottság „t«uglieh“-nak jelentett ki. most 
kellett volna bevonulnia a gyulai 2 ik hon' 
véd^yalogezredh«'*. Fel is szállt Szeghalmon 
a vonatra, de útközben ugylátszik meggon­
dolta a dolgot, mert amidőn a vonat 
már 2—3 kilométernyire lobogott íz ál­
lomástól, Sinka — teljes bizalommal visel­
tetvén a sárréti viczináli* veszélytelenségé­
ben — kiugrott a robogó vonatból. Da Sin 
kának a következményekben csak részben 
volt igaza mert bár éppenséggel nem szen- 
velett sérülést az ugrás folytán, a rendőrség 
hamarosan nyakoncsiple a szökevényt és 
átadta a hatóságnak.

— Népgyölés a munkáspénztár érdé 
kében. Küröslaicsán a munkás cselédscgély 
pénztar érdekében ndpgyüles volt, mely a 
községháza tanácstermében folyt le. A nép- 
gyülést Popovics Szilveszter, a békési járás 
főszolgabírója nyitqlta meg ; utána beszél­
tek még Baross Dezső ítb: főszolgabíró Pet- 
n' ltázy Ferencz köröetarcsai első jegyző és 
Bányai István tanító. A népgyüléseu körül- 
belől kétszáz ember vett rész'.

— Betiltott egylet. A miniszterelnök 
belügyminiszter a békési szocialisták körét, 
a Földmivos munkás egyletet betiltotta, 
miután az alapszabályok több pontját nem 
tartották be s más ezabálytalansagokat is 
kövrttek el. Popovics Szilveszter, a békési 
járás «öszolgabiráj* az egylet vezetősége 
e ott felolvasta e megmagyarázta a minisz­
ter rendeletét s kioktatta őket a rendelet be 
nem tartásának következményeire.

Fvlelősszerkesztfi: SZIKES ANTAL. 
Föinunkatárs : PATAKI JÁNOS.

NYÍLT-TÉR.*)
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztő.

Nyílt levél,
a „Békésmegyei Közlöny" t. szerkesztőjének

Lapjának legutóbbi számában 
közölt „szerkesztői üzenet“-éről tudo­
mást vettem, ön igen kedves, s kegyes. 
Egyelőre Önnel szemben mit sem 
bizonyítok. Az illetők ellen rágalma­
zásért ügyvédemmel a bűnvádi felje­
lentést megtétettem. A biróság Ítéle­
tével fogok majdan bizonyítani. Hogy 
az én állítólagos ,esetemet" a szarvasi 
egyháztanács tárgyalta az tény, nem 
tagadom. De egy „feljelentést* tár­
gyalni, még nem bevégzett dolog. 
Honnan veszi Ön magának azt a bá­
torságot, hogy engem ily nyilvánosan 
meghurczoljon ? Adhat-e nekem akkor 
kellő elégtételt, ha a vádak alaptalan­
sága bebizonyul ? Azt hiszi ön, hogyha 
valakit meghurezol és lerántja a sárga­
földig, ön annak az embernek nehány 
sorral helyreállíthatja becsületét ? A 
sajtónak nem az a feladata, hogy 
feljelentéseket, mint megtörtént dol­
gokat adjon le, de ha a feljelentés

valónak bizonyul, tessék akkor osto­
rozni. A sajtó nagy hatalom, de nem 
kontár ember kezében ! Hogy egyhangú 
határozattal mondta ki az egyháztanács 
ellenem a fegyelmi eljárás megindítá­
sát s a felfüggesztést, az lehet, ügy 
látszik szarvasi tudósítója igen jól 
informált ember, talán bizony csak 
nem az egyháztanács tagja ? mert a 
dolgokat töviről-hegyire igen jól is­
meri (?) ön azt hiszi, hogy az egy­
háztanácsnak joga van hivatalnokát 
felfüggeszteni ? Ajánlom a zsinati tör­
vényeknek legalább egyszeri átolvasá­
sát. Hogy lemondtam mielőtt a vád­
irat kézbesítőiéit volna, ezt is rová­
somra írja ? Hát az az öt-hat elődöm, 
a ki örménykuli iskolánál viselt állá­
sával éppen úgy tett, mint „szent Pál 
az oláhokkal !* hát ehhez mit szól ? 
Nem magam vagyok a példa, a ki 
ettől az iskolától menekülök. Kérdezze 
meg kérem jól informált (?) szarvasi 
tudóját igazam van-e. E sok tanitó- 
változásból kifolyólag a rendszeres 
iskolábajárástól a gyermekek elszok­
tak, én törvényadta jogomnál szorítot­
tam a gyermekeket az iskolába. Az 
ismétlő iskolásoknak nem engedtem 
meg, hogy pipaszóval s bunkósbottal 
járjanak az iskolába ; s ha ez mégis 
megtörtént, keményen büntettem ; a 
mi a szülőknek jobban fájt, mint a 
gyermeknek. Ezért „borultak dühbe* 
a szülők. Azok a szülők régen ,dühbe 
borultak.' Hét évig küzdöttem velők, 
annélkül hogy valaki segítségemre jött 
volna a „felséges nép" ellen.

Egyelőre ennyit mondok. Újólag 
aljas rágalomnak kell nyilvánítanom 
„Erkölcstelen tanító" czim alatt meg­
jelent közleményét. A többit majd el­
végezzük olt, ahol még Ön talán nem 
járt a sajtőbiróságnál, s az ily ,név 
leien* laptudosilók képéről a felső bort 
igyekezünk lehámozni, tehát a viszont­
látásig !

Szarvas 1902 okt. 31.
Filyő György,

tanító.

4752/902 ikt. sz.
A szarvasi járás fószolgabirája

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegye szarvasi járáshoz 

tartozó Kondoros nagyközségben nyug 
díjazás folytán megüresedett első 
jegyzői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek, s felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. I. tcz. 6 g. illetve az 1900: 
XXII. t -ez 3 §-ban előirt képesítésü­
ket s eddigi alkalmazásukat s erköl­
csi viseletűket igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényeiket f. évi novem­
ber hó 8-áig bezárólag hozzám annál 
is inkább adják be, mert a később 
érkező kérvények figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az első jegyzői állás javadal­
mazása a következő :

1., törzsfizelés 2000 korona.
2, szabadlakás. E javadalom 

azonban a községi képviselőtestület 
70/902. számú határozatával emelte­
tett fel 2000 koronára — mivel az 
eddig 1600 korona, s lótartási áta­
lányban 1000 korona, és szabadlakás­
ból állott — ezen határozat még tör­
vényhatósági jóváhagyást nem nyert.

A választás f. évi november hő 
10-én délelőtt 10 órakor Kondoros 
község közházánál fog megtartatni.

Szarvason, 1902. október 24.

Dr. WIELAND, 
főszolgabíró.

Eladó Boltajtó.
Egy teljesen jőkarban levő bolt­

ajtó jutányos áron eladó.
Vevőknek bővebb felvilágosítást 

nyújt a
Szarvasi Lapok kiadóhivatala.

iSZÖLŐOLTVÁNYOK
■■ szokvány minőségben és ■■■
európai nemes gyökeres és sima 
vesszük mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre 90-100 frt. Min­
dünk a legkiválóbb bor- és csemege­
fajokból, fajtisztán, teljes jótállással. 
H.t a szállítmány a megrendelésnek 
meg nem felelne, úgy az oda és visz- 
szaszállitási költséget, valamint a meg­
rendelő által kifizetett összeget hiány 
nélkül azonnal visszafizetem. így min­
denki ebbéli sztlks glftét az én költsé­
gemen házához szállítV« tekintheti meg.

ÉLÖKERITÉS.
j

Oieditscbia csemeték és magvak. 
Uriás tövisű, igen gyorsan fejlődő 
sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből 
oly örökös kerítés nevelhető pár óv 
alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyulak sem hatol­
hatnak át, úgy. hogy a bekoritett részek 
teljesen kulccsal zárhatók. Minden ren 
deléshez rajzokkal ellátott öltő: ési 
és kezelési utasítás mellékeltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes iény- 
nyomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bértnantve küldetnek, rendelési köte­
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 
egy oly könyvet kap ezzel, ki cziinét 
egy levelezőlapon tudatja, mely nin­
csen az a ház vagy család, ahol annak 
tartalmát haszonra ne fordítanák, váro­
son, falun, pusztán, gazdag vagy szerény 
családnál egyaránt. így még azoknak 
is érdekében áll, kik rendelni semmit 
sem aksrnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek min 

Jenkinek nagy szolgálatot tesznek.
Kétéves, óriási jövedel 
met biztositó voltánál 
fogva, ennek tenyész­
tése majd minden gtz 

-daságbaii az utóbbi idő 
■ ben rendkívül elterjedt.

Czim: „Érmellőkl ENd SzÖU- 
©ltvány-Telep, Nagy-Kágya u. 

p. Szvkelyhid.

5»9R(;
JtjB Cr» wVT) 2T~»V«-0

Előnyös feltételek 
mellett ELADÓ a 
Kossuth utczaban 
a piacztér közelében 

levő
493. SZÁMÚ HÁZ.
Értekezhetni Pethő 

Istvánnal.

Kád-fürdő.
A n. é. közönségnek ezennel 

tudomásul adjuk, hogy Szállodánkban 
a rendes Arlézifürdőn kívül — Gyógy­
fürdő „Törpefenyőkivonattal is kap- 
ható, — mely utóbbi erősitőleg hat a 
szervezetre és kitűnő hatással van a 
csuzos és köszvényes banlalmakra.

Teljes tisztelettel:

Ebi testvérek,
Árpád szálloda.

Köhögőknek a KAlSER-féleHEii-imm-
mint leghatásosabbat ajánlhatom.

közjegyzőileg hitelesített bi- 
zonyitvány kimutatja an­

nak biztos sikerét köhögés, rekedt­
ség, hurut és elnyálkásodásnál.

Egy csomag ára 20 és 40 fii.
Szarvason kapható:

BUGYIS ANDOR gyógyszertárában.
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őszi árjegyzék Bak Adolf üzletéből

SZARVASON, (piac-tér.)

Bükk-, cser-, vagy tölgy hasábos fa vagononként Szarvasul lomásnál íOfiOO kgr.
Kövezetvám és vagonból kirakás külön ______ __
Házhoz szállítás és összerakás külön — _ _
Vagon fának több tél közt széjjel mázsáivá
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr. __ __
Hasábosfa méterölenként össze rakva es hazaszállítva _____
Gyertyánfa méterölenként haza szállítással együtt __ __ __ __

vagononként » » » "™~
Kőszén.

Rendelő czimére feladva, házhoz szállítva 10,000 kgr.

Porosz szalon, darabos koczka, vagy dió-szén - “ Z — —
Petrozsényi darabos- vagy koczkaszen __ __ __ ___ _.
Vulkányi darabos- vagy koczka szén -
Salgótarjáni tömör-szén _
Baglyasaljai tömör szén __ __ __ __ _
Tatai tömör-szén — — __ —
Barna szén tömör — __ __ __ __ __
Légszesz-koksz prima koczka — — ,

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva es pormentesen atrosialu*•

Porosz szalon szén

Korosa fiillér.

Porosz szalon szén 100 kgr. __ __
Petrozsényi vagy Vulkányi szén 100 kgr. — —
Salgótarjáni » " _ — — — — —
Ugszesz koks^ a memy1uH a szilek számlását nem kívánja, minden szál io fii-

térrel olcsóbb 100 kilogrammonként.
“ Építkezés.

Mész, égetett, darabos por nélkül 100 kgr. 77 . 1nn _ _ —
Portland czement nagy forgalom miatt állandóan friss) 1^ S£ _____
Román „ „ » » » " " __* __
Éles homok vékánként — — ~~ __
Elszigetelő aszfalt-lemez 5m/m vastag j_| meter mpi»rpnkmt 20 fillértől —
5ÄÄÄÄ iSÄHÜzW elkészítve □ «lenként 

Nagyobb megrendelésnd megfelelő árengedmény.
Ipar- és g a z d a sA g i c z » t.t.eJli,

Kocsikenőcs 1* úszó sárga vagy kék 100 kgr.
Kovács-szén poroszországi 100 kgr. _ __ __ __ —
Faszén vegyileg készítve 100 kgr. ‘ _ _ __ __
Kőszén kátrány finomítva „ » — __ __ __ __ —
Kőszén-kátrány nyers 100 kgr. — ” __ — — — —
Szökőár ók^tölgy )ásítva 5 lábtól 7 lábig beszerzési áron szállítom azoknak, kik meg

rendeléseiket előjegyeztetik nálam. . . . 4 é n I á k.
Körkemenctémbe" -vdrímmv) M » tj t t t «

Közönséges fali tégla 1* 1000-enként Z — — —
Közönséges fali tégla II. 1000-enként __ __ __ _ —
Vasasan égetve, kútba 1000 énként —^ __ __ __ __ —
Vasasan égetve, másodrendű 1000-enkent __ _ __ —
Fedélcserép, prima, válogatva 1000-enként ~
Padolat-tégla, nagyság szerint 30 koronától 7_ a nni C*

Kérve nagybeesü megrendelését BÜK ADULrj
tégla és cserépgyáros, tűzifa, szén-, mész és vegyi készitroenyarak 
^ gyári raktára Szarvason, (piac tér.)

Értesítés.
Ezennel van szerencsém a m. u 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
üzletemet megnagyobbítva, eddigi üz­
letem mellett lévő külön helyiségben

kész ruharaktárt
rendeztem be. Állandóan nagy raktárt 
tartok úgy férfi és gyér meknihákban, 
mint aói confektióban. Egyben ajánlom 

az őszi idényre

úri és női divatára 
mm üzletemet —

a hol az összes czikkek, mint úri, női 
és gyermek-czipők, fehérnemiiek, kéz- 
tyük, csipkék, szalagok, kalapak, 
eső-ernyők stb. a legfinomabb minő­
ségben, legolcsóbb árban beszerezhető k.

A t. közönség szíves pártfogását 
I kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Ungár Jónás.

o O O O #•#•*•*•*•*■*•*•*•*•*•*•*•*■*'*'*1*

és bérmentve kap
mindenki egy kezelési köny­
vecskét, melyből bárki képes

Éti, 65 mit
hideg utón minden készü­
lék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben is országszerte 
ismert aromáimmal elő- 
mmmma állítani.

Watterich A.
Budapest, VII, Dohány utcza 5. szám 

alatt.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason

nádházy János temetkezési vállalata szarvason.
(Kórház ilteza 1260 házszám alatt saját hazában)

Elvállal mindenféle temetéseket - vidéken is - és pedig a legegyszerűbbtől a legd.szese

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó- 
kát, továbbá mindenféle jg 
szem fedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

ááfeth

(ft A gyászeset megtörténtével (U 
\ a hozzátartozók bármi mó- 7 

dón tett értesítésre — vidékre . ~
jt — a lehető legrövidebb y

W ..................... .. él\
á.

le — «* —o- -
idő alatt intézkedés történik

„ , 01 , ,h érckooorsókatgyermekeknek 8 kor.-tól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 50kor.-tol feljebb,
Fakoporsok 2 kor.-tol fel -»ebb, ahecsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

A Nádházy .Temetkezési Vallalat ai.gcse^^uj g 61 v Kiváló tiszteiéitKiváló tisztelettel:

Nádházy János
temetkezési vállalkozó

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.
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